
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 （櫻蔭中）  
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塾技 

 
チャレンジ！入試問題 

 

溶解度    ～水溶液と気体～ 
 

問題 



 

 

 

問 1，問 2 

表 2 より，それぞれのビーカー中の水の重さとミョウバンの重

さを表にすると，右のようになる。 

（例えばビーカーA の水の重さは，260－160 = 100〔g〕，ミョ

ウバンの重さは，272－260 = 12〔g〕） 

 

ビーカーA：表 1 より，10℃の水 100gにミョウバンは 4gまでとけるので，12－4 = 8〔g〕とけ残る。 

ビーカーB：表 1 より，20℃の水 100gにミョウバンは 6gまでとける。150gは 100gの 1.5 倍なので，20℃の水 150g

にミョウバンは，6 × 1.5 = 9.0〔g〕までとける。よって，20－9 = 11〔g〕とけ残る。 

ビーカーC：表 1 より，40℃の水 100g にミョウバンは 12g までとける。50g は 100g の 0.5 倍なので，40℃の水 50g

にミョウバンは，12 × 0.5 = 6〔g〕までとける。よって，あと，6－4 = 2〔g〕とかすことができる。 

ビーカーD：過不足なくちょうどとけている。 

ビーカーE：表 1 より，60℃の水 100gにミョウバンは 25gまでとける。120gは 100gの 1.2 倍なので，60℃の水 120g

にミョウバンは，25 × 1.2 = 30〔g〕までとける。よって，あと，30－25 = 5〔g〕とかすことができる。 

 問 1：ビーカーB，11g  問 2：ビーカーE，5g 

 

 

問 3 A のビーカーに Bのビーカーの中身をすべて入れると，水の重さは，100 + 150 = 250〔g〕，ミョウバンの重さは，

12 + 20 = 32〔g〕になる。表 1 より，40℃の水 100gにミョウバンは 12gまでとけるので，250gの水には，12 × 2.5 = 

30〔g〕までとける。よって，ろ紙には，32－30 = 2〔g〕のミョウバンが残る。 

 2ｇ 

 

 

問 4 ビーカーB に入れたろ液中にミョウバンは 30gとけている。20℃の水 250gにミョウバンは，6 × 2.5 = 15〔g〕ま

でとけるので，30－15 = 15〔g〕のミョウバンがとけきれなくなって出てくることになる。 

 15g 

 

 

問 5 160 + 250 + 32－2 = 440〔g〕 

 440g 

 

  

解答 －チャレンジ！入試問題－ 

解答・解説 

答 

答 

答 

答 

ビーカー

水温〔℃〕 10

水の重さ〔g〕

ミョウバンの重さ〔g〕

A

12

100

20

B

20

150

40

C

4

50

40

D

12

100

60

E

25

120


